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Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Вступ. Харчова промисловість України є стратегічною галуззю 

економіки, що забезпечує здоров'я нації та продовольчу безпеку держави. 

Рівень задоволення потреб населення в якісних і доступних продуктах 

харчування є однією з найважливіших характеристик рівня життя. 

Підвищення якості, розширення асортименту, подовження термінів 

зберігання, екологічна безпека продуктів харчування значною мірою 

визначають здоров'я нації, тривалість життя і активність населення. В 

рамках парадигми сталого розвитку особливо актуальна задача підвищення 

не тільки економічної та соціологічної, але і екологічної ефективності 

харчової промисловості. 

Результати. Вирішення цього завдання можливе лише при різкому 

підвищенні інноваційної активності підприємств харчової промисловості, 

що забезпечує виробництво нових видів продукції, при освоєнні нових видів 

її зберігання, а також форм просування готових продуктів до груп населення 

з різним рівнем доходів [1]. 

В даний час інноваційна активність підприємств харчової 

промисловості дуже низька, про що свідчать наступні дані (рис. 1). 

В даний час питома вага підприємств, які здійснювали інновації в 

загальному обсязі підприємств, не перевищує 10%. Значення даного 

показника в чотири рази нижче відповідного цільового індикатора реалізації 

стратегії інноваційного розвитку і значною мірою зумовлене відсутністю 

ефективного механізму стимулювання інновацій в харчовій промисловості. 

Харчова промисловість України являє собою сукупність понад 

тридцять спеціалізованих галузей, підгалузей і окремих виробництв, які 

складаються з різнопрофільних організацій різних форм власності та 

організаційно-правових форм. Їх об'єднує єдність споживчого призначення 

виготовленого специфічного продукту - продукту харчування. Вони 

пов'язані один з одним в процесі послідовної переробки сировинних 

ресурсів, часто об'єднуються в групи (підприємницькі кола), створюють 

спільні науково-дослідні, допоміжні та обслуговуючі підрозділи. 

Підприємства харчової промисловості часто інтегрують з 

сільськогосподарськими організаціями та торговельними підприємствами 

[2]. 
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Рис. 1. Динаміка питомої ваги підприємств харчової промисловості, 

які здійснювали інновації в загальному обсязі підприємств галузі, % 

 

Харчова промисловість має ряд особливостей, які роблять істотний 

вплив на її розвиток. До них відносяться високі санітарно-гігієнічні та 

екологічні вимоги до змісту продуктів харчування та технології їх 

виробництва, обмежений термін зберігання і доставки ряду видів готової 

продукції, постійне підвищення вимог безпеки для здоров'я споживачів, 

що обмежує використання деяких матеріалів, індивідуалізація попиту на 

локальних ринках і у окремих груп споживачів, та ін. 

Специфіка харчової промисловості пов'язана також з особливостями 

ринку продуктів харчування. З одного боку, попит на продукцію є 

стабільним, що робить харчову галузь по всьому ланцюжку створення 

вартості привабливою для інвестицій. У той же час на багато видів 

продуктів харчування (делікатеси, екологічно чисті продукти) він вельми 

тісно пов'язаний з рівнем платоспроможності населення і суттєво 

коливається на локальних ринках. Попит прямо пов'язаний з ментальністю 

населення різних регіонів (звичка до споживання різних сортів м'ясних 

продуктів, молока, хліба і т.д.). Це вимагає постійної роботи з вибору 

асортименту виготовленої продукції, способів її фасування та доставки до 

споживача. 

Висновки. Очевидно, що для зміцнення позицій підприємства на 

регіональному ринку необхідно підвищити як конкурентоспроможність 

всього підприємства, так і конкурентоспроможність його продукції. Для 

досягнення цієї мети була створена оптимізаційна модель підвищення 

конкурентоспроможності промислового підприємства. Розрізняють 

декілька стратегій побудови конкурентоспроможності підприємств в 

залежності від застосовуваних факторів. 

Очевидно, що для зміцнення позицій підприємства на регіональному 

ринку необхідно підвищити як конкурентоспроможність всього 

підприємства, так і конкурентоспроможність його продукції. Для 
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досягнення цієї мети була створена оптимізаційна модель підвищення 

конкурентоспроможності промислового підприємства. 
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